

Megoldják a munkások gondját

»Nemcsak olaj folyik az »AFOR« Tisza-pályaudvari telepén» címmel cikket írtunk arról, hogy milyen mostoha körülmények között dolgoznak itt még ma is a munkások. Beszámoltunk arról a huzavonáról, amely az üzemi fűdő építése körül volt. Cikkünkre Ternyák Benő igazgató válaszolt. Levelében a többi között ezt írja:

»A cikkben érintetteket megvizsgáltam és közlöm a szerkesztőségnek, hogy a csőfektetési és ezzel kapcsolatos földmunkákat december 9-én elkezdték. A csővezeték építését a Víz és Csatornázási Vállalat megkezdte. A TŰZÉP-iroda előtti közkúttól szintén megkezdtek a vízvezetékárok készítését. Ez a távolság 210 méter. A munkát előreláthatóan 1964 januárjában fejezik be. A telep öltözőhelyiségébe a három zuhanyozót szerelnek fel. Reméljük, hogy ezzel megoldódik a munkások tisztálkodási problémája.»

Két kéz — egy hiba

Alig egy esztendővel reményeket tápláltak a mezőgazdasági termelőszövetkezetek építési önálló közös vállalkozása életrehozásához. A hozzá fűzött reményeket be is váltotta, mert működésével az állami építőipart tehermentesíti, azzal, hogy a tsz-ek különféle építkezéseit elvégzi. Sokszor milliós beruházások ezek. Az alapító balassai Móra Ferenc, az újszentiváni Új Élet, a rószkei Petőfi, a tápéi Tiszatáj és a baki Új Élet Tsz. saját építőipari szakembereiket és segédmunkáikat is a vállalkozás rendelkezésére bocsátotta. Most már csak építkezni kellett.

Igen ám, csak hogy a különféle építőanyagok beszerzése nem tartozik a vállalkozás hatáskörébe. Az építőanyagokat a beruházó tsz-ek kötelesek beszerezni, miután a Csongrád megyei Beruházási Irodától megkapják a kiutalást az építőanyagokra, amelyeket a szegedi TŰZÉP-nél, illetve a községi földművelésszövetkezeteknél válthatnak be. A beruházási iroda nem végeztet anyagszállítást, az a tsz-ek feladata. Elvégzi a maga feladatát a tervezésektől a műszaki ellenőrzésig, az építési engedélyek megszerzésétől a hitelnyújtás biztosításáig. Legtöbb esetben, sajnos, a tsz-ek nem mentek időben a kiutalt építőanyagokért, avagy csak megkésve kapták meg. Az egyik oldalon tehát az anyagbeszerzés, a másik oldalon pedig a munka elvégzése, az építés szerepel. A gyakorlatban sajnos a kettő nem mindig találkozott időben, csak megkésve. A mezőgazdasági célokat szolgáló építkezések, beruházások legtöbbjével hosszabb-rövidebb időre meg kellett állni, mert nem volt elegendő építőanyag.

Nem vált be, hogy a tsz-ek gondoskodjanak a cement, a beton, a téglá, a soder, a mész, a csőkhúthoz szükséges cső és szítaszövet stb. beszerzéséről. Ki hogyan ment az anyag után, aszerint boldogult. Mivel az anyagbeszerzésért nem egy kéz, nem egy fej fáradozott, hanem ahány építető tsz, annyi ember — így érthető, hogy a tervszerűség léptenyomon csorbát szenvedett. A vállalkozás április óta 150 építkezéssel dolgozott. A különféle építőanyagok azonban ritkán voltak együtt egyazon építkezéshez. Valaminek a hiánya mindig megállította, félbe szakitotta a munkát. Sok

Este 8 után...

A héten több este ellenőrző brigád járta a szegedi szórakozóhelyeket. Az ellenőrzést a Szeged városi tanács kereskedelmi osztályának vendéglátóipari előadója szervezte, és segítségül hívta a Csongrád Megyei Kereskedelmi Felügyelőség, a városi rendőrség, ügyészség, valamint a tanács igazgatási osztályának illetékes képviselőit.

A brigádok a belkereskedelmi miniszter egyik igen fontos rendeletének végrehajtását ellenőrizték. A rendelet szerint este 8 óra után az éttermekben, presszókban, cukrászdákban és más szórakozóhelyeken nem szabad kiszolgálni azokat, akik nem töltötték be 16. életévüket.

A Cukiban minden csendes

Csaknem este 9 óra járt az idő, amikor a brigád felkereste a rókusi Cuki-presszót. A fiatalok — de nem fiatalok — csendesen, illedelmesen szórakoztak, s a hangulat kedélyes volt. Az alaposabb szemrevételezés-

nél azonban kisebb hiba mindjárt akadt. Mégpedig, hogy az üdítő italokat a pult alatt tárolják a presszó felszolgálói, ahelyett, hogy feltűnőbb helyre tennék.

Családias, meghitt hangulatú hely hírében áll a rókusi vendéglő. Nem okozott ezen az estén sem csalódást az ellenőrzőknek. Az asztaloknál csendben, néhol kicsit vidámabban beszélgető társaságok. A legtöbb vendég vacsorát is rendelt, s utána jó hangulatban elpoharazgattak szomszédok és munkatársak, jó barátok. Az egyik asztalnál azonban álmos kisfiú bóbiskolt.

— Miért nem figyelmezteti a szülőket, hogy a kisfiúnak ilyenkor már az ágyban lenne a helye? — hangzott el az első figyelmeztetés a rókusi vendéglő felszolgálójához. Ezután természetesen igen udvariasan megmagyarázta a szülőknél, hogy a nyolcéves kisfiú este 8 óra után már nem tartózkodhat a vendéglőben.

A sötétben is »telt ház« volt. Egy férfi társaságában azonban feltűnően fiatal kislány fogasztott szeszes italt. A brigád egyik tagja udvariasan igazoltatta a lányt, s kiderült: fiatalkorú.

Poharazgat az ellenőr

A MEGA-vendéglő 10 óra körül zár, s a brigád éppen néhány perccel ezelőtt érkezett. A sötétben, ahol csak a beosztott dolgozók tartózkodhatnak, ismerős társaság, vagy hat vendéglátóipari dolgozó poharazgatott. Közülük az egyik vállalat ellenőr is. Ezúttal szóbeli figyelmeztetéssel »megúszta«.

A MEGA-vendéglőben igen sok ittas ember tartózkodott, több asztalnál elaludtak az ital hatására. A felszolgálók azonban ezzel nem sokat törődtek, de azzal sem, hogy a fizetésnél az öt forintot felülül összegről kötelező blokkot adjanak.

— Jól tudunk számolni, nem kell ehhez nekünk papír, ceruza — mondták, amikor ezt a mulasztást számon kérték tőlük. Ezért természetesen külön figyelmeztették az üzletvezetőt.

Iszik a felszolgáló

A brigádnak nem volt célja mennyiségi mérések ellenőrzése, mégsem állhatták meg szó nélkül, hogy a Búza-vendéglőben a feltűnően kicsi párizsi szeletet meg nem mérjék. Kiderült, hogy a hús súlya lényegesen kevesebb

Még javában tartott a kánikula, amikor Nagyfalusi Ádám kartársat az Ut-és Járdatisztító Vállalat igazgatója, Köpenyei Ödön magához hívatta. Amikor belépett az igazgató szobájába, enyhé levegőmozgás csapta meg, melyet az asztalon levő kis ventilátor szolgáltatott. Úgy érezte, hogy most valami nagy dolog történik vele, hiszen ott áll az igazgató jobbja a főbizalmi, balján pedig a személyzetis. Helyül kinálták. Mikor bátorítanul leült ott, a bizottság előtt, az igazgató sokatmondóan közölte vele, hogy nagy megtiszteltetés érte. Úgy döntött a vállalat vezetője, hogy a téli út-és járda-nagytakarítási tervek kidolgozását órá bizzák. Ismerik eddigi szorgalmas munkáját, biztosak benne, hogy a terv reális lesz, alkalmas arra, hogy a téli munkát a vállalat zökkenőmentesen végezze el még akkor is, ha több éves átlagtól eltérően több hóesés, vagy nagyobb hideg állna be.

— Nézzé, Nagyfalusi kartárs, én nem vagyok babonás ember — mondta az igazgató —, de az anyósom reumás térdjei arra mutatnak, hogy keményebb tél előtt állunk.

Gyerek a vendéglőben Ittas fiatalok Sok pénzért kis hús

volt az előírtnál és így kevesebb árát is kellett volna felszámolni. Ezt azonban elmulasztották. A visszaélés ellen szigorúan felléptek. Egyébként ebben a vendéglőben nagyrészt az idősebb korosztály szórakozott: vacsoráztak, beszélgettek, poharazgattak.

Az út következő állomásán is akadt probléma. A felsővárosi vendéglőben a szépen átalakított, korszerűsített helyiségben a felszolgáló munkaidő alatt italt fogyasztott. A munkaruha tisztasága nem volt elfogadható. Bár még 11 óra múlt néhány perccel, s az üzlet csak éjjel 2 órakor zár, a zenekar már egyetlen társaságnak muzsikált. Ez helytelen, mert minden vendéget egyformán kell szórakoztatni.

A konyhában is volt látnivaló főleg ellenőrzéskor. A készletek árkalkulációja magas volt, egyezővel árdragitást követtek el. A megfelelő intézkedés természetesen itt sem maradt el.

Pálinka a zsebben

A móravárosi kisvendéglőben fiatal házaspár dolgozik. Szorgalmuk, jó munkájuk eredménye, hogy itt sem ittas embert, sem fiatalkorút nem találtak. Az asztaloknál rendszeren öltözött emberek nagyrészt vacsoráztak, beszélgettek. Megfelelően találták az ételkező minőségét, árkalkulációját is.

A vasutas művelődési otthonban bál volt, a hangulat igen emelkedetté vált és bizony sok fiatalkorú eléggé »elázott«. Kiderült, többen a zsebükből hozták a pálinkát magukkal, vagy éppen üvegből itták az italt, amit a felnőttek kikértek a büféstől és átadták a fiataloknak. Erdemes tehát felhívni a művelődési otthon vezetőségének és rendezőségének a figyelmét arra, hogy sokkal nagyobb felelősséggel irányítsák a fiatalok szórakozását.

— Most zártunk a Boszorkánykonyhában, s átjöttünk egy kicsit szórakozni — ezzel mentegetőzött az egyik fiatalkorú, akit az ellenőrzés a Hági Étteremben talált este 11 óra után. De nemcsak vendéglátóipari dolgozók, hanem, sajnos, igen sok másfoglalkozású fiatalkorú is szórakozott a Hági Étteremben szeszes ital mellett. Az étterem vezetőjének azonnal felhívták a figyelmét, hogy ezentúl sokkal szigorúbban ellenőrizze a rendelkezős betartását.

H. M.

Mikor lesznek nyitva az üzletek?

A KERESKEDELEM FELKÉSZÜLT A ZAVARTALAN ARUELLÁTÁSRA

A szegedi városi tanács kereskedelmi osztályának irányításával a város kereskedelme megfelelően felkészült az ünnepekre. Intézkedtek, hogy legyen elegendő kenyér és péksütemény és gondoskodtak a jegyes tej zavartalan kiszolgáltatásáról is. Az üzletek nyitvatartását a következőképpen szabályozták:

December 21, szombat, 22 aranyvasárnap: mindkét napon valamennyi élelmiszer, iparcikk bolt, az áruházak, a szórakozóhelyek rendes hétköznapi nyitvatartásnak megfelelően árusítanak.

December 23, hétfő: az összes élelmiszerboltok, szórakozóhelyek, a háztartási, a bútort, a táblaüveg és a nyomtatvány boltok, piacok szombati nyitvatartásnak megfelelően üzemelnek. Valamennyi iparcikk bolt, áruház meghosszabbított zárórával dolgozik, este 7-ig tart nyitva.

December 24, kedd: valamennyi városi élelmiszerbolt reggel 8-tól délután 4 óráig tart nyitva. A zöldség-, gyümölcs- és a húsboltok ugyancsak reggel 8-tól délután 4-ig üzemelnek. A tejet árusító boltok december 24-én kiadják a 25-re szóló utalványos tejet is. A december 26-ra szóló utalványos tej helyett 6 deka zsíros tejpórt szolgáltatnak ki az utalványos tej árában. Az edésségboltok délelőtt 10-től este 6 óráig árusítanak. A piacokon reggel 7-től 10 óráig lehet árulni. A vasárnap egyébként is nyitvatartó dohányboltok a megszokott vasárnapi nyitvatartási időnek megfelelően üzemelnek.

Ezen a napon az összes ruházati, vegyiparcikk bol-

tok, áruházak reggel 10-től délután 4 óráig nyitva tartanak. A szórakozóhelyek este 8 óráig üzemelnek. Kivételt képeznek a Tisza, a Hungária, valamint a Hági étterem, melyek este 10-ig, továbbá a MÁV Utasellátó Üzemi Vállalat Szeged állomáson levő pályaudvari étterme, amely este 11 óráig tart nyitva.

December 25, szerda: valamennyi élelmiszer-, iparcikk bolt, áruház és a piac zárva marad. Csak a vasárnap egyébként is nyitva tartó edésség- és dohányboltok árusítanak. A szórakozóhelyeken szombati nyitvatartási rend érvényes.

December 26, csütörtök: ezen a napon is csak a vasárnap egyébként is üzemelő dohányboltok árusítanak. A szórakozóhelyeken vasárnapi nyitvatartás érvényes.

A legjobb a szegedi

A norvég posta nemzetközi pályázatot hirdetett postaszakok készítésére, illetve szállítására, s a kedvező ajánlat alapján az újszegedi szövőgyár kapott megbízást az anyag gyártására. A megrendelésre sok nyugati cég is pályázott, az ár és minőség követelményeket azonban leginkább az újszegedi cikk legítette ki. Ezek szerint a világ legjobb postaszakjai készülnek Újszegeden. Ez év végéig ötvenezer négyzetméter norvég nemzetiszín-mintával ellátott postaszak-anyagot küldenek a skandináv országba.

A MEDOSZ

szellemi vetélkedőjének nyertesei

Az elmúlt napokban zajlott le a MEDOSZ által szervezett szellemi vetélkedő megyei döntői. A verseny eredményeként az állami gazdaságok között első Széll Nagy Dezső, a Hódmezővásárhelyi, második Danyi

István a Pankotai, harmadik Tóth József, a Derekegyházi Állami Gazdaság dolgozója. A gépállomások és gépjavitó állomások között első Fazekas Ferenc, a Szentesi Gépjavitó Állomás, második Móricz Miklós, a Csongrádi Gépállomás, harmadik Dékány Erzsébet, a Makói Gépjavitó Állomás dolgozója. Az oktatási intézmények között első Hajas Pál, a szentesi, második Druza Ida, a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági technikum, harmadik Szőke András, a szegedi MŰM 600-as iparitanuló-intézet hallgatója. A hejvezetek közül az első kettő jut tovább, még a tél folyamán valószínűleg Szegeden tartandó országos középdöntőbe.

A Bács, Baranya és Csongrád megyei erdőgazdaságok vetélkedőjén Kiss István (öt-tömösi erdőeszt) második, Mucsi Péter (mindszenti erdőeszt) harmadik helyezést ért el a 14 versenyző között.

A szegedi és gyulai vízügyi dolgozók versenye során az ugyancsak 14 résztvevő közül a szegediek szereztek meg a második, harmadik, negyedik és az ötödik helyet, a következő sorrendben: dr. Aldobolyi Nagy Miklós, Tóth István, Agoston István és Kovács Gábor.

Az erdőgazdasági és a vízügyi dolgozók közül Kiss István, illetőleg dr. Aldobolyi Nagy Miklós jutott tovább megyénkbeli az országos középdöntőbe.

Varga Dezső

Mihály József

Hóakadály

gel késett egy félórát a munkából? Megértheti az igazgató is, hogy ekkora hóban, amikor az utak és közterek

letisztítatlanul állnak, nem tud a szegény dolgozó rendszeren közlekedni. Hát még az autók! Egymás után akadnak el a város kellős közepén. De nem a késésért hívták! Az általa készített hőeltakarítási tervek az asztalon kiterítve heverték. Föléje hajolva tanácstalanul néztek a vállalat vezetői. Kitűnt, hogy az első hóesés után az egész terv dugába dől. Mitévők legyenek? A mely és csendes gondolkodást Nagyfalusi kartárs törte meg.

— Két javaslatom van, igazgató elvtárs! Hirdessük ki falragason, hogy minden 12 évet betöltött személy, ha utcára lép, köteles magával hólapátot vinni. Ezzel eléri, hogy saját magát, esetleg bajbajutott embertársát kiassa a hóból. Ha ez nem oldható meg, várjunk tavaszra, akkor majd elolvad. Közben pedig egy háromtagú delegáció utazzon Szegedre tapasztalatszerésre. Tanulmányozzák, hogy ott hogyan oldották meg a hőeltakarítást... Csak azt nem tudom, oda mehetnek-e lapát nélkül!

Adám barátunk a tíkaszó hőségekben két hétig dolgozott a téli hőeltakarítási tervekben. A vállalat vezetője két esetben átdolgoztatta a tervet. Az történt ugyanis, hogy több megbízható — köztük — személy, köztük a főbizalmi anyósa is, szigorú, sok hóval-faggal járó telet jövendölt. Két heti szakadatlan, szorgalmas munka után végre készen álltak a tervek. A dokumentáció nem kevesebb, mint 60 teljes oldalon tartalmazta az út-és járdatisztítással kapcsolatos feladatokat. A vállalat vezetője félnapos vita után elfogadta a betervezett tervet. Nagyfalusi örömmel újságolta kollégáinak, hogy fáradozása nem volt hiábavaló. Megdicsérte az igazgatót, sőt a személyzetis is, és közbölték vele, hogy munkája elismerésül felterjesztik a miniszter-helyetteshez dicséret oklevelére.

Elmúlt a kánikula. Elmúlt már a szép ősz is. Az első komoly hóesés után ismét hívta az igazgatót. Hirtelen nem is tudta, miért hívták. Talán azért, mert ma reg-